

A类
同意对外公开

株洲市教育局文件

株教提字〔2023〕25号

关于市政协十届二次会议第2102183号提案的 答 复

彭小英委员：

您提出的“体教融合，大力推进冰雪运动进校园”的提案收悉，经局办公会研究同意，现答复如下：

在2022年北京冬奥会的成功申办背景下，国家提出“带动3亿人参与冰雪运动”的目标，在群众性冰雪活动蓬勃开展的同时，冰雪运动进校园显得势在必行。冰雪运动一方面可以促进青少年学生身心协调发展、培养学生运动兴趣。另一方面有助于冰雪后备人才的选拔，推动冰雪运动的健康发展。轮滑运动是冰雪运动的转换形式，通过轮滑转冰、轮转雪、冰促轮的方式，在我市

同样可以开展冰雪运动，株洲市二中附属小学轮滑运动项目在全国和全省获得的荣誉充分说明了这一点。就您提出的株洲市校园冰雪运动存在的困惑，结合您提出的建议，我们准备从以下几个方面解决问题。

一、关于师资不足，缺乏竞技型的专业教练的问题。

我们将向市文旅广体局提出申请，请求成立专业的轮滑教练团队，在全市范围内对有志于轮滑运动教学的教师实施培训，同时充分利用双减政策下课后体育锻炼时间，引导学校和学生开展轮滑运动，邀请专业教练到轮滑运动学校进行队伍训练。

二、关于专业训练场地不足的问题。

请求市文旅广体局对全市已有的条件较好适宜开展轮滑运动的运动场馆和室外运动场地统一整理登记，尽可能实行资源共享，同时请求市政府利用财政资金对学校已有的具备一定条件的体育场馆和室外场地进行维修改造，达到实施轮滑运动项目的标准。

三、关于冰雪运动培养体系缺乏一贯性，小学、初中、高中未能有效衔接的问题。

根据湖南省体教融合文件精神，市文体广旅局正在出台体育传统校建设标准，并联合市教育局在全市范围内评选市级和省级的体育传统校，借此我们将请求市文体广旅局将轮滑运动纳入体育传统校的范畴，并在此基础上逐步形成株洲体育运动基地校，打通小学、初中、高中的升学通道，构建教育、体育及社会相互

衔接的人才输送渠道，畅通具有冰雪运动特长学生进入国家冰雪运动后备人才梯队的渠道。我们还将推动有条件的中小学校建立轮滑运动的队伍，鼓励建立校园轮滑运动俱乐部，在条件成熟的情况下，将轮滑运动纳入三好杯运动会。

总之，我们将通过一系列的工作举措，使我市中小学校冰雪运动进入到一个蓬勃开展的新阶段。

再次感谢您对我市教育工作的关心和支持。

承办负责人：吴安浩

承 办 人：杨 梅

联系 电 话：18873399826



